

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА

ВАРПЭ

В конце января с.г. Совет рассмотрел итоги работы в 2001 г. и задачи на очередной период. С информацией по этому вопросу выступил президент ВАРПЭ В.М. Каменцев, который отметил, что важнейшим направлением деятельности Ассоциации является участие в работе по совершенствованию нормативно-правовой базы рыбной отрасли и реализации программ, способствующих ее развитию.

Активно участвуя в совершенствовании нормативной базы рыбного хозяйства, ВАРПЭ поддерживает тесные рабочие контакты с Государственной Думой, Госкомрыболовством России по подготовке важных хозяйственных документов.

Сегодня главная задача для ВАРПЭ в условиях изменения системы доступа к рыбным ресурсам – отразить в нормативной базе отрасли непосредственное мнение рыбопромышленников.

ВАРПЭ считает, что для Госкомрыболовства и неправительственных объединений рыбаков общими задачами являются обеспечение хозяйствующим субъектам отрасли нормальных условий для ведения легального расширенного воспроизводства, усиление нормативной базы отрасли и повышение эффективности управления.

Президент ВАРПЭ остановился на деятельности Ассоциации по развитию рабочих контактов с органами законодательной и исполнительной власти в целях защиты интересов своих организаций-членов на всех уровнях управления, а также по оказанию содействия в укреплении продовольственной безопасности страны. Для этого необходимы меры по поэтапному выводу иностранного флота из ИЭЗ России, повышение эффективности действия межправительственных соглашений для российской стороны, приведение в соответствие промышленного потенциала и сырьевой базы, внесение необходимых изменений в нало-

говую, таможенную и экономическую политику государства в области рыбного хозяйства.

Особое значение для ВАРПЭ имеет участие в работе Российского союза товаропроизводителей (РСТ) для обеспечения правовых и экономических условий деятельности субъектов рыбного хозяйства России. В частности, ВАРПЭ использует трибуну РСТ для максимальной защиты интересов российских рыбопромышленников в связи с предстоящим присоединением России к ВТО.

В 2001 г. Ассоциация продолжала расширять свою деятельность в регионах, отношения с которыми стали носить приоритетный характер; на местах создавались представительства ВАРПЭ.

Важное место в деятельности Ассоциации занимает работа по созданию упорядоченной системы экспорта и импорта рыбных товаров, которая проводится совместно с Госкомрыболовством и Минэкономразвития России.

Особое значение имеет работа по расширению присутствия рыбопромышленного флота России в зонах иностранных государств, а также в перспективных для нас промысловых районах с соблюдением принципа взаимной выгоды. ВАРПЭ начала свою работу в этой области с Перу. Проведены активные переговоры и заключено соглашение между ВАРПЭ и перуанскими рыбохозяйственными структурами. Это очень важно, поскольку промысловая база в экономической зоне Перу по-прежнему в хорошем состоянии и российские рыбаки могли бы в ней продуктивно работать. Некоторые совместные проекты с Перу уже начинают реализовываться.

Представители ВАРПЭ принимали активное участие в межправительственных переговорах Госкомрыболовства с делегациями различных стран: США, Норвегии, Японии, Южной Кореи, Латвии, Мавритании.

В 2001 г. совместно с организациями – членами ВАРПЭ проводилась работа по развитию прибрежного рыболовства и соответствующей береговой инфраструктуры. По мнению ВАРПЭ, проблема прибрежного рыболовства требует пристального внимания, поскольку данный вид промысла имеет важнейшее значение для развития инфраструктуры рыбодобывающих регионов, повышения занятости населения и загрузки береговых рыбоперерабатывающих предприятий. К сожалению, в России по-прежнему отсутствуют необходимая нормативно-правовая база прибрежного рыболовства и производство современных маломерных судов и промыслового оборудования.

Сегодня ВАРПЭ поддерживает регулярные деловые контакты с объединениями рыбаков 19 стран. Особенно активно – с ассоциациями рыбаков Японии, Кореи, Норвегии, США, Канады. Делается это для решения конкретных практических вопросов в интересах российского рыболовства.

Что касается ИКФА, то здесь все развивается на нормальной и крепкой основе. Области сотрудничества ВАРПЭ с этой авторитетной международной рыболовной организацией не раз обсуждались на Совете и в Госкомрыболовстве РФ. Очередное годовое собрание ИКФА проходило в июле 2001 г. в Токио.

Принятые на нем решения подтверждают стремление членов ИКФА к выработке скоординированных позиций по различным вопросам, связанным с рациональным использованием и управлением рыбными ресурсами, а также соблюдением необходимого баланса экосистемы.

Следует особо подчеркнуть, что Ассоциация сегодня является для отечественных рыбопромышленников единственной в масштабах отрасли неправительственной организацией. В соответствии с постановлением Правительства РФ № 930 она выполняет важную роль координирующего звена в отношениях между центральными органами управления и хозяйствующими субъектами отрасли в условиях переходной экономики и меняющегося регламента в области государственного управления водными биологическими ресурсами России.

Соб. инф.